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ВСТУП 

 

На сучасному етапі розвитку ринкових відносин основою стабільної та 

ефективної роботи підприємства є наявність кадрів, які здатні й готові 

працювати, а також володіють високим рівнем професіоналізму, тобто 

людський чинник є головним фактором виробництва, а витрати на підвищення 

кваліфікації персоналу вважаються необхідними й ефективними інвестиціями 

підприємства. Зростання кадрового потенціалу досягається лише за умов його 

постійного розвитку, тобто завдяки професійному навчанню. 

Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю подолання  

негативних тенденцій, що склалися на підприємствах України, а саме: 

відсутність цілеспрямованої державної стратегії і політики у сфері професійної 

підготовки кадрів з урахуванням галузевої специфіки з метою забезпечення 

високої конкурентоспроможності національної робочої сили; незацікавленість 

та фінансова неспроможність роботодавців забезпечувати професійну 

підготовку, перепідготовку і підвищення кваліфікації своїх працівників, а також 

низький рівень стимулювання професійного розвитку.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вирішенню окремих завдань 

цієї проблеми приділяли увагу вітчизняні та зарубіжні вчені: В. Брокбенк, Д. 

Парсон, Дж. Грехем, П. Друкер, С. Аржиріс, В. Савченког, Г. Щекін, Д. Богиня, 

І. Бондар, М. Семикіна, О. Левченког, Л. Щербак, М. Дрозач та інші.  

Об’єктом дослідження виступає механізм здійснення системи 

професійного навчання в системі управління персоналом ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є система професійної освіти і підготовки 

кадрів ПАТ «Одескабель».  

Метою роботи є вдосконалення системи навчання персоналу на ПАТ 

«Одескабель». 

Досягнення поставленої мети обумовило необхідність вирішення 

наступних завдань: 

- розкриття сутності та змісту поняття «Професійне навчання»; 
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- аналіз сучасного стану процесу професійного навчання кадрів на ПАТ 

«Одескабель»; 

- розробка практичних рекомендацій щодо вдосконалення процесів 

професійного навчання працівників і підготовки кадрів на ПАТ «Одескабель». 

          При виконання дипломної роботи використані дані офіційних 

статистичних спостережень підприємства ПАТ «Одескабель» за формами: №1 

«Баланс»;  №1-ПВ «Звіт з праці»; №2 «Звіт про фінансові результати»; «Звіт за 

критеріями оцінки процесу відділу управління і розвитку персоналу». 

          При виконанні роботи використані методи статистичного та економічного 

аналізу. Застосовані також методи соціологічних досліджень (анкетування, 

опитування). 

          В роботі одержані обґрунтовані пропозиції щодо покращення процесів 

підготовки кадрів і професійного навчання працівників на підприємстві. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дана дипломна робота є актуальною, оскільки в економічному розвитку 

підприємства вирішальну роль відіграють людські ресурси, а професійне 

навчання є основним засобом підвищення цінності людських ресурсів 

підприємства. 

В рамках нашого дослідження ми проаналізували діяльність потужного 

підприємства – ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель», яке 

спеціалізується на виробництві телекомунікаційних кабелів, випуску широкого 

асортименту мідних і волоконно-оптичних кабелів зв’язку, радіочастотного, а 

також цифрового або LAN-кабелів. 

Аналізуючи основні економічні показники діяльності ПАТ «Одескабель» 

за 2014-2016 рр., можна зробити загальний висновок про зростання темпів 

росту практично всіх показників економічної діяльності, що пов’язано з 

розширенням виробництва та ринкiв збуту продукції  ПАТ «Одескабель». 

Зростання прибутку підприємства пов’язано насамперед зі зростанням обсягів 

виробництва та реалізації продукції. Натомість рентабельність виробництва за 

аналізований період зменшилася на 2,1%. 

Незважаючи на зростання чисельності персоналу у 2016 році у порівнянні 

з 2014 роком підприємству вдалося збільшити ФОП та підвищити 

середньомісячну номінальну заробітню плату одного працюючого на  75,6%. 

Процедурою організації професійного навчання на підприємстві 

займається відділ управління та розвитку персоналу спільно зі структурними 

підрозділами підприємства. Згідно з «Положенням про професійне навчання 

працівників» затвердженого керівником підприємства на ПАТ «Одескабель» 

проводиться професійне навчання, перенавчання та підвищення кваліфікації як 

робітничих кадрів, так і фахівців. Професійне навчання спрямоване на 

формування високого професійного рівня працівників, на підвищення їх 

кваліфікації та рівня майстерності.  
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На підприємстві існує недостатньо широкий спектр видів професійного 

навчання. На увагу заслуговує організація первинної професійної підготовки на 

підприємстві, яка відбувається шляхом індивідуального навчання. 

       Рівень освіти працівників ПАТ «Одескабель» свідчить, що кількість 

працівників, які мають неповну та базову вищу освіту збільшилася на 85,7%, 

що в свою чергу пов’язано зі збільшенням працівників підприємства. 

Натомість, кількість працівників з повною вищою освітою знизилася на 2,1%. 

Загалом, можна зробити висновок, що працівники підприємства мають 

достатній рівень кваліфікації для роботи на своїх дільницях. 

Порівнюючи загальні кількісні показники підготовки та перепідготовки 

кадрів на підприємстві, з’ясовано, що загальна кількість осіб, які у 2016 році 

навчалися індивідуально на виробництві, збільшилася на  15 осіб порівняно із 

2014 роком, а кількість осіб, які пройшли перепідготовку - на 11 осіб. Варто 

відзначити, що на підприємстві перепідготовці підлягають усі робочі 

спеціальності. Серед них: оператори автоматичних ліній, скрутчики кабелю, 

слюсарі-ремонтники та інші. Натомість, кількість працівників,  які підвищили 

кваліфікацію на виробництві скоротилася на 20 осіб. За сьогоднішніх ринкових 

умов цього недостатньо, тобто кількість працівників, які підвищують свій 

професійний рівень повинна бути значно більшою, а програма здійснення 

навчання кадрів – спрямованою на підтримку якісного фактору підготовки 

кадрів. Тобто на підприємстві спостерігається негативна тенденція зменшення 

числа навчених осіб на виробництві.  

З метою вдосконалення системи професійного навчання персоналу на ПАТ 

«Одескабель» нами була розроблена анкета та проведено опитування 25 

працівників підприємства (15 чоловіків та 10 жінок).  

З відповідей опитаних з’ясовано, що більшість з них лише частково 

задоволені системою професійного навчання на підприємстві; майже половина 

респондентів хотіли би пройти додаткове навчання для підвищення свого 

професіоналізму; а 11 осіб висловили думку щодо необхідності у перенавчанні, 

підвищенні кваліфікації. 
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В ході нашого дослідження також було встановлено, що підприємство 

ПАТ «Одескабель» готове до взаємодії з навчальними закладами, які проводять 

підготовку фахівців з профільних спеціальностей. На думку респондентів, 

прямі зв’язки підприємства з навчальними закладами можуть бути встановлені 

у вигляді участі в розробці / коригуванні навчально-виробничих програм 

навчальних закладів, розробки комплексних завдань практичного спрямування, 

які можуть виконуватися студентами ПТНЗ та ВНЗ в процесі їх навчання, а 

також створення «стажистів майданчиків» на підприємстві для проходження 

виробничої практики студентами, викладачами і майстрами професійного 

навчання. 

В результаті комплексного аналізу системи професійного навчання 

персоналу на ПАТ «Одескабель» нами було виявлено ряд позитивних та 

негативних моментів. 

Світова практика підтверджує доцільність функціонування органів 

партнерства щодо професійного навчання на галузевому або міжгалузевому 

рівнях. Тому для вдосконалення механізму формування високорозвиненого 

кадрового потенціалу ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» слід 

орієнтуватися на стратегію створення кластерної взаємодії підприємства та 

навчальних закладів. Це дасть змогу ефективно поєднати науку, виробництво і 

не допустити подальше розпорошення кадрового потенціалу підприємства. 

Нами пропонується створити механізм підготовки власного кадрового 

потенціалу, використовуючи кластерну взаємодію підприємства та навчальних 

закладів. Впровадження системи кластерної взаємодії, забезпечить 

досліджуване підприємство високорозвиненими робітниками та професійним 

управлінським персоналом, а також дозволить сформувати кадровий резерв на 

підприємстві.  

Щоб процес перепідготовки та підвищення кваліфікації спеціалістів мав 

всеохоплюючий та якісний характер, керівникам цехів і відділів підприємства 

пропонується запровадити систему карток індивідуального професійного 

розвитку. 
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Введення карток на підприємстві дасть можливість підібрати для 

працівника той вид навчання, який є необхідним для продуктивного виконання 

посадових обов’язків і допоможе максимально розкрити його потенціал. Все це 

сприятиме кар’єрному росту. 

Враховуючи важливість запропонованих карток, нами було сформовано 

умовний алгоритм удосконаленого процесу професійного навчання спеціалістів 

на ПАТ «Одескабель». 

Таким чином, кінцевим результатом удосконалення механізму 

професійного навчання, що базується на кластерній взаємодії та застосуванні 

карток індивідуального професійного розвитку, на наш погляд, буде 

взаємозамінність, зниження рівня плинності кадрів, збільшення продуктивності 

праці, а отже, зростання іміджу й конкурентних переваг ПАТ «Одескабель». 

При розрахунку економічного ефекту від інвестицій в розвиток персоналу 

у ПАТ «Одескабель» нами було використано класичну методику визначення 

результативності навчання розроблену у 1975 р. Дональдом Кірпатріком. В 

результаті проведених розрахунків ми отримали віддачу на інвестиції в 

навчання (ROI) 1111,7 %  та  термін окупності - 1,1 місяця. 

Таким чином, для покращення роботи по організації навчання ПАТ 

«Одескабель» потребує інвестицій у сумі 2000 тис. грн., тоді очікуваний 

результат на 2018 рік складатиме 22234,26 тис. грн.  
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